



VERSENYFELHÍVÁS!

VÁLASZTÓJOGUNK DEMOKRATIZMUSA

A Magyar Népköztársaság alkotmányja szerint szükséges volt az új országgyűlési képviselők megválasztása, mivel 1953. május 15.-én lejárt országgyűlési megbízatásuk.

Az új választási törvény kimondja, hogy a képviselők jelölésére vonatkozó javaslatokat a tömegszervezetek, üzemek, hivatalok, intézmények dolgozóinak gyűlései tesszik meg.

Azok a módosítások, amelyeket az országgyűlés a választási törvényen végrehajtott, egytől egyig azt a célt szolgálják, hogy a külsőbbnél választáson minél következetesebben érvényesüljön a dolgozó nép akaratára. Ez a választás még az 1949-es, valóban demokratikus választáshoz képest is fejlődést jelent. Hiszen négy év alatt rengeteget fejlődött hazánk népünk, államrendezésünk, és választási rendszerünknek lépést kell tartania ezzel a fejlődéssel.

Most mutatkozik meg legélesebben a különbség, amely hazánk és az imperialista országok között tátong: nálunk egyre tovább fejlődik a demokrácia és nálunk még meglévő szabadságjogokat is egyre kíméletlenebbül tiporják el.

A tökések úgy tüntetik fel a választásokat, mint a demokrácia, a nép akaratának megnyilvánulását. "Az összes burzsoá pártok, vagyis azok, amelyek a kapitalista gazdasági kiváltságait őrzik - ugyanúgy csapnak reklámot partjainknak, mint ahogy az egyes imperialisták reklámot csapnak áruiunkra..." - írta Lenin. A tökések több pártot léptetnek fel, mintha a dolgozók valóban a saját jelöltjüket választhatnák ki ezek közül. Ezek azonban mind tökések érdekeit képviselik.

Az USA-ban két "párt" vett részt a választásokon. A két pártnak azonban azonos a célkitűzése, programja; mindkettő a nagytőke pártja. A tökések csak a "küzdelem" látszatát akarják biztosítani a nép előtt, hogy ezzel is félrevezessék.

Amikor a dolgozók több párt között "választhatnak", legfeljebb azt döntenek el - Marx szavai szerint - hogy az "uralkodó osztály melyik tagja képviselje a parlamentben a népet annak érdekei ellen". Amikor pedig a burzsoázia a megtévesztés eszközeivel már nem tudja biztosítani a parlamentben a tökések osztály pártjainak tulsúlyát, felszámolja a parlamentet vagy különböző eszközökkel igyekszik meggátolni azt, hogy a dolgozók szavazathoz jussanak.

Mindezettel ellentétben a mi alkotmányunk és alkotmányunk alapján létrejött választási szabályaink olyan választási rendszert építettek ki, amely a Szov-

jetunió választójogát követve - a legdemokratikusabb választásokat biztosítja. A mi választásaink általánosak, egyenlők, közvetlenek és titkosak. Ez általánosság azt jelenti, hogy választójoga van minden 18. életévét betöltött magyar állampolgárnak, kivéve a dolgozó nép ellenségeit és az elmebetegeket. H

Hogy választójogunk egyenlő, ez azt jelenti, hogy minden szavazónak egy szavazata van és minden 32.000 lakosra egy képviselő jut.

Választójogunk közvetlen, mert minden tanácsai szervbe és magába az országgyűlésbe is közvetlenül a választók küldik be a képviselőket.

A szavazás nálunk titkos, nemcsak azért, mert senkinek tekintetbe a szavazás alkalmával a szavazócardulába, hanem azért is, mert lehetetlené vált a szavazatok megvásárlása, a megvesztegetés és a régi időkben jólmért közigazgatási nyomás.

A szavazásokon nálunk a választásra fogosult állampolgárok nem egyes személyekre, hanem lajstromra szavaznak. Ez a lajstrom a Függetlenségi Népfőnt lajstroma, amely a dolgozók gyűlései által javasolt jelöltek neveit tartalmazza.

Választásainkon nem indul több párt, hiszen a Népfőnt jelöltjei a dolgozó nép jelöltjei. Amikor a dolgozó a szavazóurnához járulnak, döntenek, hogy a szocializmus építésének ügye mellett állnak, azért dolgoznak és harcolnak.

Egyetemünk tanárai, dolgozói, hallgatói e hó 11.-én tartották képviselőjelölő gyűlést. Somogy elvtárs, az első felváltó mondott: "Sem bennünket, sem szüleinket azelőtt sohasem kérdezték meg arról, hogy kit akarunk képviselőnek a parlamentbe. Ez csak olyan országban lehetséges, ahol a dolgozókat és vezetőket egy cél vezérli, ahol a kölcsönös bizalom kapcsolja össze a dolgozókat és vezetőiket. Most jogunk van dönteni országos kérdéseinkben: Egyetemünk dolgozói, tanárai, hallgatói megtették javaslatukat a Népfőnt listájára, gyakorolják állampolgári jogukat az új választási törvény alapján, kifejeztek bizalmukat és lelkesedéssel tették hitet kormányunk eddigi politikájára mellett. Ez a bizalom testesül meg jelöltjeinkben. Olyan jelölteket állítottunk, akik eddig is a nép ügyéért harcoltak. Ezért jelöltük Bakosi Mátyást, Fries Istvánt, Benke Valériát, és Harrer Ferencet. Biztosak vagyunk benne, hogy jelöltjeink továbbra is szívükön viselik hazánk sorsát és mindent megtesznek, hogy az új Országgyűlés működése a - latt hazánkban felépítsük a szocializmust.

Alla Djamiani.

Berlinben a Világifjúsági Találkozó napjaiban sokan látták a fekete téhajú Alla Djamiani iráni lányt. Szerény, kissé félénk, magabizár közö diáknak tűnt. Amikor újságírók keresték fel, mindig hangtársainak hősiességéről beszélt, magáról seha. Legvadabbilló hősi tett barátait mondották el...

Teherán estromállapot képét mutatta. Bezárt üzletek, szétzúzott kőrakatok, az utcák kövezetén javveszélő sebesültek. Az amerikai és az angol nagykövetséget tanokkal felszerelt rendőrség őrizte, lepedőnyi plakátok a házak falain: "Miles minden cseportulás!"

És mégis tizezrek vonultak az utcákra. Tüntettek az Iárnba érkező zett Harriman, amerikai háberus méregkeverő ellen, követelték az angol elajrblók távezését. A Medzslisz - a parlament - épülete felé vezető utca ifjak és lányok sekezres serege: görnyedt hátú fiatal elajrnások, egyetemisták, utcai cipőtisztító fiúk, vízherdó lányok. Restből jött munkanélküli munkások - kikötő munkások.

A felvonulók az iráni nemzeti zászlót vitték. - Egy félénk tekintetű leány kézzel festett táblát emelt a magasba: "Nem adjuk ehajunkat imperialista háberura!"

Dal cseadült fel. Fialat ambalek énekelték az Arax folyó tulsó partján élő ifjú szovjet emberek életéről. Ők jártak a határmenti Arax inenső, sötét iráni partján s látták a tulsó part fényeit, a szabad élet ragyogását...

/Polyt.köv. a 3. oldalra/

A felazabadulási hét lendülete nagymértékben megjavította a VI. alapszerv munkáját. A megjavult munka mellett azonban még vannak komoly hiányosságok.

Most, amikor a választási harc újabb lendületet ad munkánknak, felhasználjuk ezt arra, hogy a meg-lévő hiányosságainkat a felszabadulási hét szellemében továbbra is fokozatosan kijavítsuk.

Ennek szellemében a VI. alapszerv párttagsága, a Georgiu Dej hajógyár felhívása nyomán "választási békeversenyre" hívja fel az egyetem diák-alapszervezetait.

A választások sikere és tanulmányi munkánk megjavítása érdekében az alábbi felajánlásokat tesszük:

1/ Zárthelyi dolgozataink átlaga magasabb lesz 3,5-nél. A dolgozók közötti tanszéki konzultációt minden alkalommal igénybe vesszük.

XX

A VI-es alapszervezet versenyfelhívását a III-as alapszervezet elfogadja. Vállaljuk, azt, hogy "választási békeüzszakot" tartunk az év végéig, hogy ne csak szavazatunkkal, hanem jobb tanulmányi és politikai munkákkal is hozzájáruljunk a választás sikeréhez, hogy ez zel is hitet tegyünk pártunk és államunk mellett. Vállalásunk a szerdán tartott gyűlésen és a csoportok vállalásai alapján születtek meg:

1. Megfogadjuk, hogy a "választási békeüzszak" alatt még több, még jobb, még edzőbb munkát fogunk végezni, úgy, hogy a félévi 4,25-ös átlagunkat 4,3-ra emeljük. Ezt egy érvél el, hogy minden tárgyból emeljük eredményeinket
2. de különös gonddal foglalkozunk a marxizmus-leninizmus, honvédelmi ismeretek és orosz nyelv tanulásával. Vállaljuk, hogy marxizmusból az alapszervi átlag 4,25, oroszból és honvédelmi ismeretekből pedig 4-es felett lesz.

2. A "Felszabadulási Hét" alatt tanúsított fegyelmünket tovább szilárdítjuk, hogy az alapszerv hiányzási átlaga főkében 8% alatt legyen.

3. Az április 4. tiszteletére tett felajánlásokat tovább ellenőrizzük és vállaljuk, hogy a hosszulejárati felajánlásokat az év végéig maradéktalanul teljesítjük.

4. Politikai munkánkat sokkal gondosabban és sokkal nagyobb lendülettel végesszük és vállaljuk azt, hogy alapszervünk minden tagja agitátor lesz. Ennek érdekében:

- a. az alapszerv aktívái rendszeresen foglalkoznak a hozzájuk beosztott elvtársakkal.
- b. az alapszervünkhez beosztott családoknál a IX/2-es körzetben 50 elvtárs kiváló agitációs munkát fog végezni.
- c. a hátralévő politikai órákon az alapszerv minden tagja résztvesz és rendszeresen felkészül.
- d. alapszervünk minden tagja levélben, vagy látlejtások alapján agitációs felvilágosító munkát végez szüleinek, ismerősökének, rokonainak.

A vállalások maradéktalan teljesítésével akarjuk bebizonyítani, hogy méltók vagyunk arra, hogy "Rákosi ifjúsága" megtisztelő címet viseljük.

Előre a vállalások teljesítéséért, a választás sikeréért! Budapest, 1953. április 11.

Havasi Béla Ónodi János
DISZ III. alapszerv- MDP III. alapszerv
vezet titkára. vezet titkára.

NYILT LEVÉL AZ I/2-ES SZEMINÁRIUM HALLGÁZSOIHOZ!

Kedves elvtársak!

Szeretnénk megismertetni titeket kollektívánk életével, feljőléseivel, eredményeivel, s a még meglévő hiányosságaival.

Kedzük sorban:

Szeminariumunk az első félévben tervszerűtlenül végezte munkáját. Sem a pártosztályunk, sem a DISZ csoportunk nem volt vezetője, erőjes gazdája. Még a csoportkommunistái is nyugodtan szendergettek, míg a pártvezetés fel nem figyelt hiányosságainkra.

A második félévben gyökeresen változtatunk a munkánkon. Leváltottuk hanyag pártbizalminkat és DISZ szervezőnket. Felévi munkatervet dolgoztunk ki, amelynek a végrehajtásában következők tevékenyünk. Csoportunk felelőseit időközönként beszámoltatjuk. Megszerveztük a gyengék tanulópárba való beosztását, a tanulópári munkát rendszeresen ellenőrizzük, s így szép eredményeket értek el.

Harosa elvtársnő Leéb elvtársával foglalkozik oroszból. Leéb elvtárs az elsőfélévi elégségesről közönségre jutt. Hasonló jó munkát végez az Újházi - Bonosér tanulópár is.

Csoportunk a Felszabadulási hetet versennyel ünnepelte. MindenVERSENYPONTJAINK A KÖVETKEZŐK:

- 1./Zárthelyi dolgozatoknál a 35-es eredményt nemcsak a pártcsoport, hanem az egész szeminarium eléri, a pártönkvüliek is.
- 2./Vállaljuk, hogy az igazolt hiányosságokat 10% alá szorítjuk. Az igazolatlan hiányzást kiűszöböljük. Ezt úgy érjük el, hogy a hiányzókat még aznap meglátogatjuk, a hiányzókat oktat ellenőrizzük.
- 3./Politikai kőről nem lesz igazolatlan hiányzó. Az aktivitást fokozzuk azáltal, hogy az eddig hallgatókat rábírnjuk a hozzászólásra.
- 4./Az évvégi vizsga sikere érdekében csoportunk tagjai már most megkezdik az irodalmi munkát minden tárgyból. Továbbá: különösen súlyt helyezünk a marxizmus, orosz, honvédelem tárgyú szót a kollektív megmozdulásainkrol is!

Közösen néztük meg a Magyar Közművelődési Kiállítását. Minden hónapban megnéznék egy filmet, E héten tartottuk meg első könyv-ankétunkat Trifonov: Diákok című művéről. Mindezek munkatervünkben szerepelnek és szervezőkért felelőssé tesztünk egy-egy elvtársat. Ezáltal a DISZ megbízatások is kiterjesztjük.

Mind a nyolc párttagunknak van pártmegbízatása. Foglalkoznak a pártönkvüliekkel, figyelemmel kísérik tanulmányi és politikai előmenetelüket. Így értük el, hogy Tengely Sándor, aki a szeminariumokhoz nem szólt hozzá, Tóth Tur-

ki érdemleges felajánlást tett. A teljesítésben 20-an élenjárta. 5-en csak részben teljesítették vállalkásukat. Élen járók voltak: Harosa, Munkácsi, T. Kiss elvtársak. Adott szavuk betartásával adások maradtak Rózsa, Aggyagos és Dézsán elvtársak.

Agyagos elvtárs a csoport mozi látogatásait nem kielégítően szervezte, s helyette a munkát másnak kellett elvégeznie.

Dézsán és Rózsa elvtárs oroszból gyenge, de a felajánlott segítséget a vállalás dacára sem vette igénybe.

Az említett élenjárók között: Munkácsi Gyula Sztálin elvtárs új művét lefordította és a szavakat megtanulta. Vállalását a szeminarium orosz tanárnője ellenőrizte.

T Kiss Sándor a konzultációkon való pontos megjelenést és felkészültséget vállalt, s teljesítette is. Kisvizsga dolgozatainak átlaga az eddigi 2,5 helyett 3,75-re Alapszervezetünk által indított választás békverezenybe kollektívánk is bekapcsolodott és versenyre hívtuk ki a VI. alapszervezet valamennyi szeminariumát, így titeket is.

mulására. A tanulási és ismétlés eredményességét egy bizottság, hogy az egyéni felajánlásokat egyrészt ezekből a tárgyakból tesszük meg, másrészt a vállalkásokat folyamatosan ellenőrizzük. Továbbá: a tanzókat által szervezett konzultációkon csoportunk 80%-os részt vesz és azokra minden egyes alkalommal felkészül, a kialakult vitába aktívan bekapcsolódik.

5./Szervezeti munka terén: munkatervet követelesen végrehajtjuk. A DISZ bizottság által megadott időpontban rendezendő járóversenyben 80%-os részt veszünk.

A párosverseny állásának folyamatos ellenőrzésére felkérjük a VI. DISZ alapszervezet vezetőjét. A végző kiértékelés időpontja május 18.

Budapest 1953. IV. 11.

Az I/2-es szeminarium kollektívája.

Bücsz és Kovács elvtársakkal folytatott beszélgetések után szépen kezd szerepelni.

Csoportunk fejlődése, munkája így alakult. Azt ismertettük a mi problémáinkat meg kellett, hogy munkatársaink felhasználhassák. Tanuljatok a nálunk előforduló hibákból, hogy ti is megjavíthatjátok munkátokat.

Arra kérünk benneteket, hogy választotokban ti is ismertessétek meg a kettes csoport életét velünk, hogy kölcsönösen tanulhassunk egymás munkájából, hogy még jobb munkát végezhessünk.

AZ EGYETMIHALLGATÓK ELHELYEZÉSE A HORTHY RENDSZERBEN

1929.

A háború utáni években az összművelődés, a mekkélték nagy száma és a pénz elértéktelenedése, együttvéve olyan társadalmi krízis idézték elő, amelyben az egyének lejtő nagy számban kerültek katasztrofális helyzetbe és ezért hirtelen kellett segítségreük gondolniuk.

Igy ir Magyarai Zoltán, a már többször idézett emlékiratában, amelyet Klébsberg V.K. miniszterhez intézett.

Hogyan nézett ki ez a "hirtelen" segítség?

1. Horthy Miklós-kollégium.

Az életemben első alkalommal a IV. Károly királyi lakotanya két kétemeletes legényeségi épületének nyírt átépítését. Ezek az épületek az egyetemnek régi és fontosokított igen ritka felecsenek, közkedvelt és sokoldalú nem állnak rendelkezésre, az odavezető utak - különösen a teli hónapokban - szinte járhatatlanok és vesztélyek.

Az egyetemi hallgatók itt kasszárnya rendszerű elhelyezésben vannak, kétharmad részük 10-15 (esetleg 12-16) személyes hálóteremben nyer elhelyezést. E hálóterem napparti tartozékos helyül is kell, hogy szolgáljanak, bár arra berendezés nincsenek.

Fürdője a kollégiumnak nincs, hetenkint egyszer kell fürödni a lakotanya tömegzuhányfürdőjét használják a hallgatók; de a lakotanyaparkolási körzetéről ez a használata is nehézséggel jár. A rendelkezési módos a folyosón, a vízvezeték csapokról történik.

A növendékek vasár- és ünnepnapokon kötelesek résztvenni az intézet kápolnájában tartott szentmisén és délutáni litánián, a heti konferencián, a havi közös szentgyónás- és áldozásban, az évi háromnapos lelkigyakorlatokon és a naponkénti közös esti imán a kápolnában.

Úrinők és úrilányok Otthona.

V. Alkotmány-utca 4.

Jelenleg csak hivatalnoknők és egyéb intelligens nők otthonul szolgáló pénzü. Azelőtt a VII. kerületi Ida-utca 2. szám alatt volt Fenyves Ferenc polgári iskolai tanár tulajdonában, a tulajdonos azonban a rendőrség különböző üzemek miatt le tartoztatásba helyezte. Ez idő szerint tulajdonosa az öv. Némethy Jánosé magánújonni valójában a 8 helyiségű lakásban 35 lakó van, közülük egy egyetemi hallgató, aki állítolag a közödi egyetemen van beiratkozva. A "vendégek" (így nevezi a lakót a tulajdonos) nagy része nem állandóan, hanem hosszabb-rövidebb ideig tartózkodik a "Leányotthonban". Egyetemi hallgatók innen feltétlenül távoztatandók volnaik.

Kinek a gyerekeit vették fel ezekben a kollégiumokba?

A "Budai Szent Imre"- kollégiumban:

Előszörban katolikus főiskolái hallgatók vesz fel az intézet, de vannak protestáns tagjai is. A felvételhez az első évben a hittanár ajánlása is szükséges.

A "Tanítóképző Ferenc József-háza" című kollégiumban:

Az intézet növendékei csak tanúgyvel foglalkozó egyének gyermekei lehetnek valláskülönbőség nélkül.

A "Luther Otthonban":

Lelkesek, tanárok, tanítók által felvételül előnyben részesülnek. A felvételi kérelmeket a helyi lelkész részéről kiállított ajánlással az intézet kerületi püspökéhez kell benyújtani.

Maga Magyarai Zoltán is beismerte, hogy:

Még hiányzik a törvényhatóságok közreműködésének rendszeressége és állományosság a helyi kollégiumok és diákjótéti intézmények terén.

OLVASÓINK ÍRJÁK...

Akkor döbben rá az ember, amikor előtte a papír és kezében a toll, hogy nem is egyszerű dolog a felszabadulással írni. Számtalan gondolat merül fel, s ezeket nehéz rendezni. Mindent, mindent a fel-szabadulásnak köszönhetek. Mindent ami körülöttem boldog és szép, mindent, ami valóban emberre formálja az embert.

Felszabadulási előtt nyomorúságos volt ifjú életem. Alig múltam 12 éves, máris a tókás gyárban voltam életemen heti 5-6 pengőért bebótolni. A testet, lelket elnyomórtó gyermek-munka munka mellett levelet-foglalkozásokkal kinőtztak. Milyen vágyakozással vártam a sokemeletes középiskola kapuit, ahová én be se léphettem. Igen kiadó ezekre emlékezem. Mind ezeket örökre eltörölté életemről a Felszabadító Vörös Hadsereg, mert a Vörös Hadsereg hősi harca én értem is folyt. Népuikkal együtt az én életem is felszabadult. Szabad lett emberként élnem szabad lett gondolkodnom. Arra kevés a hely, hogy mindarról írjak, amit a felszabadulásnak köszönhetek. De legnagyobb boldogságomról, a legközelebb vágyam teljesülésétől szeretnék néhány szót leírni.

Tanulhatok! 1949-ben szakértéséig lettem. Üzemből mentem az iskolára és bizony kiasó nehezem indult a tanulás. De a boldogság, hogy végre tanulhatok, legyőzött minden nehézséget. Kitűnően érettségiztem, majd soha nem is álme-dott lehetőség elé kerültem: egyetemre jutottam!

Már negyedik éve tanulok Gondtalanul. Gondtalanul, mert általában gondoskodik rólam. Mindezt ideig is magas ösztöndíjat, családtámogatást, jó ellátást kaptam a tanulás lehetőségemmel. Tanulhatok a Rákóczi Máttyás ösztöndíjas lettem. Kiválthat-e egy tanulmányi díjat enélkül? Boldogabb lehet-e tanulmányi díjjal? Nem hiszem! De talán akkor lesz boldogságom igazán teljes, ha majd a tanulás után a munkával hálálhatom meg a Szovjetunióknak a felszabadulást és mindent, mindent.

Gritz Róbert

VÁLASZTÁSOK rége - VÁLASZTÁSOK most.

"Négy választásra emlékeztem vissza. Ezeknek az emléke felváltul katonákkal, elzart utcákkal, ocsodórral és reneteg vézró emberrel függ össze." mondja Rákóczi elvtárs 1935-ben a fasiszta Herthy bíróság előtt.

Es a párszó megválasztása eleve mit meg a magyar nép jegyeztesztét. Gyakorlatilag, ha szava zett is - Marx szavaival élve - csak azt döntötte el, hogy "az uralkodó osztály melyik tagját képviselje a parlamentben a népet annak érdekében, hogy..."

"A választójogi 1867-1918-ig semmi névben nevezendő lényeges változás nem ment keresztül és a felöltő lakosságok valamivel több mint 9 tízed részt kizárta a választójogból." - mondja ugyan ett Rákóczi elvtárs - A helyzet később sem javult. Az 1938. évi választójogi-törvény én a következők között a választásokat a 16 részvétel: férfiaknál 26, élettéves / Az USA-ban a választási korhatár: 30. év, 6 év egy helyben lakáshoz és 6 elemi síke res elvégzéséhez, a nőkél pedig 6 év egy helyben lakáshoz, 6 elemi síke res magasabb képzettségűvel pedig ahhoz, hogy legalább 3 gyermek legyen életben. E törvény szerint nem lehetett képviselő, aki a földreferárol beazott, vagy írt. 1925-ben Bethlen István miniszterelnök mondta: "az ország sorsát nem lehet a nagy tömegek-re bízni. Ha Magyarországon az általános, titkos választójogot hoznák be, akkor nem a pélgység hanem a munkásság uralkodna."

Móricz Zsigmond egyik riportjában leírja, hogy megkérdezett egy idős munkást: szavazott-e már valaha képviselőre? "Igenis kérem alássem, akkor meg adott írttem. De hogy a szölvő kipusztult, most már nem fizetek adót, hát nem szavazok. Nemcsak én vagyok így, sokan." A család, terror, szavaztásvárlás, demagógia megszokott szökvél a burzsoa választásoknak. Dr. bersos Endre a volt közigazgatási bíróság tanács elnöké egyik bresszarájában így írt erről: "A képviselőválasztásoknak rendszerint velejéről a választási visszafélek... Egyik vagy másik ország között a visszaféléket illetőleg csak mió-ségbeli különbségek vannak." A kapitalista országokban ma sem más a helyzet. Az USA-ban például a legutóbbi elnökválasztás-keza az egyik állam 18 küldöttje 47 ezer dollárért eladta szavaza tait Eisenhowernek.

A megvesztegetések költségeit nemcsak a saját szökvéből fedezték a képviselőjelölt urak, hanem az állam pénzéből is. - Azem az elve, hogy a kecske is jól lakjon, a kőszegye is megmaradjon. A 1931-i választásokon Magyarország az akkori földmívelésügyi államtitkár kijelentette, "nem megválasztás a törvények, ha a költögetésileg előírtakhoz 1000 ezerből elcsóserban azoknak a javára használunk föl, akik kö-zel állanak a szésh."

A választási körzetek kijelölése körül visszafélések nálunk is széttebe-hesszákban elterjedtek, nemcsak az USA-ban. 1925-ben pl. a Budapest-környéki kerületekben a képviselő megválasztásához 19.786, a kiserembei kerületekben pedig csupán 817 szavazot volt szükeges. Az 1935-ös választások alkalmával Endrődön a csendőrséttől akadályozták meg az ellenzék választói gyűlését. Miker a főszabgárol felezzelatta a gyűlést állítottól azért mert "szövk elkesztett" s a résztvevők nem elég gyorsan hagyják el a teret, a csendőrköt tüzet nyitottak. 7 résztvevőt, köztük 2 csatlósnyat agyallítottak. A vizsgálat több megállapította, hogy a gő fegyverhasználat jogos volt. A későbbi jelentések szerint pedig a választások "nyugodtan folytattak le". E választások után 27 pamaszt ayuttottak be a közigazgatási bírósághoz, s ez csu s párt 12 ügyben hozott ítéletet. Jellemző a visszafélékre, hogy kénytelenek voltak magánk Lázár Andor akkori igazságügyminiszternek a mandátumát megveszteni.

Ekkor történt, hogy Kiskundoross má a főszabgárol rendelkezésre az ellenzék képviselőt megválasztották és a csendőrköt elvitették. Keresésben a képviselőjelöltet ajálól ivatek halettek is szerepeltek. Kiszepesem úgy gyűjtöttek az ajánlásokat, hogy úres lapokat írttak alá azzal, hogy a rendőrség számára ellenőrzést végezzék, vallyen tényleg abban a házban lakike az illető.

A jobboldali szociáldemokraták nem találtak jobb agítáció jelölést, mint a Népszava címlapján feltüntetett következő "érvek": "Debreceen, Miskolc, Szeged választói! Miskolc feltételeül szavazzen le! Aki nem szavaz, azt súlyos pénzbírsággal büntetik!" /1935. IV. 4./

Hódmezővásárhelyen "véletlenségből" a leginkább ellenzék körzetek urái megvesztettek. Az 1925-évi választójogi törvény miniszteri indoklása a női választójogról a következőket írja "Azt pedig már mégis csak el kell kerülnünk, hogy a nők legyének többségben a választók közt, minthogy ez végeredményben női parlamenthez, női kormányzathoz vezetne, ami pedig ellentétben állna a női nem tulajdonképpeni hivataloshoz fűződő világszerte túlke és meggyökeresedett hagyományokkal". Gróf Szapáry hajomá szerint a nők lelkület me alkalmas a szavazati jog gyakorlására."

Természetesen a klérus sem maradt távol a választási agitációtól. 1902-ben Jakabfán az etnai káplán kijelentette: "aki a liberálisra szavaz, az nem read de katolikus, az nem hívő-szütheti / Mitha Eötvös Magyarországon 1914-ben c. regényében az exkommunikációról elvasnák."/

Ma már más világ van Magyarországon. Új életünkben a választójog is azé lett, akit megillt, a dolgozó népe. Itt már a "gazda szavaz, akinek szava döntő súlylyal esik latba az ország midea ügyében. Ez csendül ki Rákóczi elvtárs 1949. V.14-i rádióbeszédéből: "A... Népfront ezzel a szavazással arra kéri a népet, hogy hagyja javá az eddig végzett munkát és annak eredményét, támasssa az ötéves terv hatalmas célját, hagyja jóvá a béke megvédésére irányuló eddigi erőfeszítéseinket. Adjon nekünk felhatalmazást, hogy az eddigi uton haladhaszunk tovább s ennek megfelelően állmaszervezzük tiákat is olyan módon fejlesszük tovább, hogy megvalósítsuk az elért eredményeket és előkészítse a jövővet."

Az 1949-es választások demokratikus volta jellemző, hogy a népfrent 402 jelöltje közül 176 ipari munkás, 115 dolgozóparaszt, a többi értelmiségi, kisipáros, kiskereskedő és egyéb, s 71 nő vette ki részét képviselőként az állam vezetésének munkájából.

Mintegy hatalmas népművelőrelyre úgy készül az ország a választásra. Ezt bizonyítja a Gheorghiu - Dej hajógyári levele Rákóczi elvtárs-hoz, melyben választási békveresenyre hívja fel az ország midea üzemét.

A szavazások nálunk a dolgozó nép egységét erősítik. Ezt bizonyítja, hogy az 1949. évi országgyűlési választásokon a jegesülték 94,7%-a, az 1950. évi tanácsválasztásokon a választók majd a nem 97%-a leszavazott. 1949-ben a szavazók 95,6%-a, 1950-ben pedig a szavazók 97,8%-a adta szavaza-tát a népfrent jelöltjeire. Ezt az egységet csupán pártuk, Rákóczi elvtárs vezetésével tudtuk elérni.

Nekünk az a szerencse jutott osztályrészül, hogy a Sztálini korszak kortársai lehetünk és Rákóczi elvtárs vezetésével építhetjük boldog életünket.

A második ötéves terv nagyserű céljai lelkesítenek bennünket. Búszke örömmel készülünk arra, hogy most szavazatunkkal, később pedig munkánkkal segítsük a nagyserű célok megvalósulását!

Akkor 1945-ben felszabadított a Vörös Hadsereg, éreztem, hogy ezal miadórköre vége nálunk az urilágának. Vége annak, hogy a munkás, a paraszt csak görnyedt, és minden öröm csak az uraké volt. Édesapám jutott eszembe, és a sok hozzájáruló szegényember, akik favágó, napszámos, rézeszeretői kenyeren éltek egész életükben. Gondolnom kezdtem, hogy mi a szövkés, akiket ugyanaz a sors kisért volna, ha nem hozza meg nekünk a szabadságot a dicsőség-ges Vörös Hadsereg.

A felszabadulás megváltoztatta életemet. Kinyílt az én szemem is. A Ganz-vagonban dolgoztam akkor és most is filenbecsengnek az egyik ottani elvtárs szavai: "még nem megy egy gépünk sem, de majd megéltod, ha azt tesszük, amit a Kommuista Párt mond, hamar megindulnak! Hordjáték a vasakat, gyűjtsetek össze a téglákat. Ez a gyár is a miénk lesz nemokóra."

Igy is történt. A gyárt 1946-ban kezébe vette a dolgozó nép. De nemcsak a gyárak, hanem az iskolák, az egyetemek is a miénk lettek. - Amikor még uril-világ volt álomban sem gondolhattam arra, hogy valaha egyetemre járhaszak. Hiszen 12-13 éves koromban már dolgoznom kellett. Voltam csizmadinas, gazdasági napszámos, kesekedőinas, aszerint, hol tudtam valami állást kapni.

Már mint meglett ember, kétgyerekes családomba kerültem a párt bizalmából, az üzemből az egyetemre.

Két kisgyereken gyönyörű óvodában kap napközben ellátást, rendszeres ruhát, boldog életet tudunk szükrara biztosítani. Amikor rájuk nézek, úgy érzem, hogy most kezdem csak igazán az életemet. Én is bővök, erőssödöm napról napra, együtt a dolgozó néppel. Nagy feladatot állnak előttünk, de azokat a nagy Sztálin nyomokain járva, Rákóczi elvtárs vezetésével biztosan fogjuk megoldani.

Minden törekvésen az, hogy a szocializmus építésésnek ebből a nagyserű munkájából én is ifjú lendülettel, a legjobban vegyem ki részemet.

Konc Dénes.

BŐCSKEY ELVTÁRSHOZ ÉS AZ ÉNEKARHOZ.

A "Közgazdász" multheti száma foglalkozott az énekar szereplésével. Ebbe a cikkünkbe értelem zavaró hiba került.

Semmiesetre sem azt akartuk írni, hogy az énekar keresen Bőcskey elvtára helyett más szölvét, hanem azt, hogy nevéjken az énekar Bőcskey elvtára mellett más szölvétákat is. Erre már azért is szövkés volt, mert a szölvőket különböző hangfékvekre írják.

A tüntetők közül soknak vér cserdult az arcáról, egy rongyokba öltözött fúu törtöt karral menetelte tovább... és elől ismét feltűnt a tábla: "Nem adjuk elajunkat imperialista háborúra!" A sárdarhús leány vitte most is, mint az előbb. De tekintete már nem volt félték - bátran, társait biztatva lépett. Vörösérgett emlékről, ki öltözött vére pirosra festette sápadt arcát.

Alla Djanáid, 23 éves leány ment a felvonulék élén... Levasszandörök támadtak dühödtet, azután támek vonultak a fegyvertelen fiatalok ellen. Felfordították a szétlapították az emberekkel megrakott tehérgépkocsikat. Sebesültek, halettak, berítették az utcákat. A fiatalok követe zudítottak a gyilkos readörökre s az ut másik részén folytatták a tüntetést.

Alla Djanáid ismét a sor elejére ment, állhatatasságra, bátorságra buzdította barátait. Teherán központi tere felé tartattak, a nagy imperialista ellenes tömeggyűlésre...

A readörök minden intézkedést megtettek, hogy ezt a tömeggyűlést megakadályozzák. Gépfegyvereket állítottak fel a szembeálló házak tetőjére, páncélautókat helyeztek készenlétbe. A vérről áztatott terezen mégis megkezdődött a gyűlés.

Amikor az első szövk beszélni kezdett, a gépfegyver golyók súvítottak feléje. De csak még bátrabban beszélt. Telve az iradai provokációkkal, kiraboló iradai gyűlölettel. Hába a felbérelt provokátorok kiáltásai, hába a gépfegyverek szövk és szövk siettek a szövk elmelvényhez, hogy elmeadják szövk szövetségüket, itkai szövk az angol - amerikai imperialistákra. És az egybegyűlt tömeg kiáltozása orkánként harsant fel: "Takaredjanak az angol elajraból Irából!"

/A Szabad Ifjúság febr. számból/

E fiúból Dühring lesz, akárki meglátja.

Az alábbiakban minden kommentár nélkül közöljük Bóna Sándor elsőéves hallgató politikai gazdaságtani dolgozatát, a szemináriumvezető véleményével együtt. Reméljük, hogy másoknak is okulásul szolgál.

Fejtse ki a tőkés felhalmozás általános törvényét.

A kapitalista társadalomban a tőkés felhalmozás az a törvényszerűség, amely az érdeke az, hogy ez a felhalmozás megtörténjen. Ez a felhalmozás a kapitalizmusban törvényszerű dolog és annak szűk és szűkebb velejárója. Ki kell indulnunk abból, hogy a tőkés bizonyság összegű tőkét befektet egy vállalkozásba. Ez a tőke azután egy idő múlva megtérül. Hogy a tőkés mennyi pénzt kap vissza befektetett tőkéje után az a tőkés tőkéje függ. Függ a tőke hasznosításától, nagyságától, megtérülési idejétől stb. Az így nyert összeg, illetőleg újabb tőke, amelyet a tőkés visszahozhat, ez benne van a profit is/ felhalmozódik a tőkés kezében. A tőkés ezután ezt a kapott, illetőleg visszatartott összeget, vagy befekteti rögtön újabb vállalkozásba, vagy pedig visszatartja bizonyos ideig, hogy később esetleges jobb üzletnek bizonyuló vállalkozásba fektesse be. Így tehát ezt a kérdést vizsgálva a szemközti bizonyos mértékig a tőkeáramlásal is. Mégpedig abból a szempontból, hogy a tőkés a tőkét egy esetleges más iparágban helyezi el. A tőkés a felhalmozás a kapitalizmusban általánosnak mondható. Törvényszerű folyamat, amelyet a tőkés nem tud, de nem is akar elkerülni. Miért? Azért mert érdeke az, hogy így történjen. A profit hajszá utáni harcban mindig úgy teszünk, hogy érdekeinknek megfelelő legyen. Tehát ha érdekeinknek megfelelő akkor így is teszünk. Törvényszerű folyamat azért is, mert ez nemcsak egyeseknek, hanem mindenki számára. Egyszerűen érdekek kívánják ezt, tehát mindnyájan csinálják, tehát általánosnak mondható. Törvényes folyamat, amelyet a tőkés nem tud, de nem is akar elkerülni. Miért? Azért mert érdeke az, hogy így történjen. A profit hajszá utáni harcban mindig úgy teszünk, hogy érdekeinknek megfelelő legyen. Tehát ha érdekeinknek megfelelő akkor így is teszünk. Törvényszerű folyamat azért is, mert ez nemcsak egyeseknek, hanem mindenki számára. Egyszerűen érdekek kívánják ezt, tehát mindnyájan csinálják, tehát általánosnak mondható.

lőnossá válik, és ha már általános, akkor törvényszerűnek is mondható. A tőkés felhalmozás általánossá válik a tulajdonképpen történelmi tendenciá. A kapitalizmus fejlődésével egyidőben alakult ki, és terjedt el végérvényesen. Ebből látható az, hogy a kapitalizmus fejlődése során, hogyan hoz létre törvényszerű velejárójaként mind újabb és újabb dolgokat. Ez a felhalmozás is, a régiekkel szemben haladást jelentett, de már olyan értelemben is, hogy a kapitalizmus belső ellentmondásait mindig jobban és jobban kiélezi, mert csírát magában hordja. Történelmi szerepe lesz a kapitalizmus bukásában éppen a belső ellentmondások kiéleződése folytán. Látható az is, hogy vizsgálva a tőkés felhalmozás törvényét, hozzákapcsolódik egy sor más jelenség is, amely a kapitalizmusnak átkos velejárója. Ezek mind történelmi, legkialakult tendenciák, amelyek együttesen hatnak, mind a természetére, mind pedig a...

Bóna Sándor I/6.

Gratulálnom kell ahhoz, hogy annak ellenére, hogy semmit sem tud, mégis képes volt csaknem két és féloldalas dolgozatot írni, és amint látom ha az idő engedte volna meg folytatta volna. Ha maga így terül tovább akkor ennek a dolgozatnak éppen a belső ellentmondások kiéleződése folytán történelmi szerepe lesz a maga bukásában. Remélem, hogy ezeket az ellentmondásokat felismeri és mihamarabb meg fogja oldani. Erdős Tibor

MORZSÁK Folyik a szeminárium, de nem zökönmentesen. Ot per centként nyilván az ajtó, bekukkant rajta valaki, behuzta az ajtót és mint aki jól végezte a dolgát, távozik. Pedig az ajtóon kint van a terem órábeosztása... Mit gondolt ilyenkor az ember? Vagy azt, hogy egyesek nem hisznek népszerű teremtésspecerűnek, aki sk. aláírt minden órárendet, vagy azt, hogy egyesek nem tudnak olvasni. Mert arra ügyebár senki sem gondolt, hogy egyesek szándékosan zavarják a tanulást. Pedig erre is lehetne gondolni!...

MÉG EGY ZAVARO KÖRÜLMÉNY Szerda 12-2 között a IV. évfolyam a IV-es előadásban pénzügy előadást hallgat. Egy szerencsés a hallgatók rémületen kapnak skalpjukhoz, bowie-kést keresnek zsebükben és kezdik sajátálni, hogy lasszót nem hoztak magukkal... Miért eme riadalom? Azért, mert a IV. előadóval szomszédos tornateremből olyas-fajta üvöltés hallik át, amilyennek a maykárolyon felcseperedett ifjak a szüniandán csataüvöltést képzeltek - csak eggyel borzasztóbb. Persze ilyen élményben nemcsak a IV. iparszak részesei és nem csak szertársak, hanem majd minden IV.-beli előadás zenei aláfestése ez.

KÁNYDARAB ESZTERGÁLYOS KELLE? Nem tudom, ki, hogy van vele, de én mindég összerendezem, ha valahány szer statisztika, terv, stb. órán ezt hallom: "...ennyi és ennyi darab esztergályos kell a terv teljesítéséhez..." Eg darab esztergályos néha marós, vagy furós, esetleg vajúrkó általában munkás, de mindég meg szeretném kérdezni: hogy ha az a munkás nem darab, hanem egész volna, akkor hány esztergályos kellene?

Én ugyanis eddig úgy ismertem a munkásokat, hogy azok egész emberek, egész esztergályosok. Meg azután mit is kezdenék a hattized Muszka Imrével, vagy a háromnegyed Szodorai Jánossal? És arra is gondolok, hogy nem valamilyen gépalkatrész, amit darabosokra mérnek, hanem szocialista társadalom legfőbb értéke. IV. ÉVFOLYAMON LÁTTUK minden kedden a nemzetközi előadásom: az évfolyam feltétele szerint a II. előadó legnépszerűsége. Minthogy a hátsó sorok felé már nincs üggyelő, ezért a gyenge világosság miatt felgyújtják a villanyt. Közben az első, ragyogó, természetes fényben furdó sorok üresek. IV. éves elvtársak! Akkor is elég sokba kerülünk államunknak, ha nem pazarolunk. Talán a politikai gazdaságtan szakosok, a legnépszerűségi sorok lakói félnek Haasz elvtárától?

LÖVÉSZVIZSGÁKRÓL Kilenc óra felé jár az idő. Egyetemünk lövészeny nagy az izgalom. Ma van az alapszervek lövészeny versenyének díjatottankészülődése. A puskákat nézegetik, válogatják, tisztogatják, az elvtársak közül sokan bosszus arcot vágnak. Rézsó Dezső odaszól Meszlénynek: "Nem találom sehohát, amellyel a multkor löttém, pedig az jól be volt löve. Most nem tudom, hogy fogok löni idegen puskával." Meszlényi megjelözi: "Lehetetlen állapot van itt. Zöcoember számára van huz puszka, ezek közül öt már szinte használhatatlan. Váleményük szerint nagyon nehéz ilyen körülmények között jó eredményeket elérni a versenyeken. A hallgatók általában nem beseülnek meg eléggé a puskákat, odaütik, elmozdítják egyes részleteit, stb. "Igy mi hiába löjük be őket" - mondja Meszlényi. Nemsokára megkezdődik a fősikolai világbajnokság, jó volna ha, az illetékes szervek ennek sikeres előkészítése érdekében külön feyvereket biztosítanának a versenyzők számára.

Versenyzőink szép eredményeket értek el a versenyeken. Első lett a IX. alapszervek 60/420 körrel, a második helyezést pedig a X-es alapszervek érte el 50/415 körrel. Az egyéni versenyét Szabó Károly, a lövész szakkör vezetője nyerte lo/99. második Bekker Ferenc lo/97-el. Egyetemünk létszámához viszonyítva kevés versenyzőnk van. Hallgatóink nagyrésze nem törekszik komoly eredmények elérésére. Különösen a lányok aránya igen alacsony, pedig ők is tudnak szép eredményeket felmutatni. Pl.: Lovasényi Éva lo/84, Nemeskői lo/82, de fel lehetne még sorolni jó néhányat. Ezek az elvtársak egyre jobb eredményeket érnek el. A közeljövőben lezajló alapfoku lövészvizsgákon így kezzenek hallgatóink szép eredményeket elérni, hogy ezen keresztül minél többen találjanak lehetőséget a versenyzők szakosztályának.

1943. nyarán az üvegyárban. Szennyes, szürke víz hőmplyög Miskolc felé: a Sajó. Hol csapdosa a sajjószentpéteri partokat, hol lassan hőmplyög tovább. Émelőgő büz terjeng errefelé, különösen az üvegyár környékén. A gyári gázköd terpeszkedik itt, meg a Sajó hullámaire is ráborul. A hajnali napfény meg ki sem bujt a dombok mögöl, máris kőhészél, cigarettázó munkások igyekeznek a gyári kapuk felé.

Hörögyve bödült fel a gyári szára, 6 órát jelezve. A gyári csomokban az éjttszakai műszak levegője terjengett, ami nem ömlöhetett a szabadba, mert az ablakok szalmával, osepével, a melegbb helyeken pedig deszkával voltak befedve, az elsőtétítés miatt. Jancsi aránytalanul nagy fejét alig bírta vékony nyaka és soványsápadt teste. Ó is, mint a többiek, a szomszéd faluból járt be mindennap, jalogolva vagy 14 km-t. Szaraz kenyeret elnyűtt ingébe csavarta, s elindult a gépbe, ahol a még tüzes üvegeket hordta a hűtőbe. Heteken át szaladgált itt heti 12 pengőért, hogy egy fél inget vehessen érte. Két hét egyingy négy hét két inge, de még így is szűken, mert a zvaraknak örülni kell ha tanítják, nem hogy még ért fizessenek neki. Alig volt 13 éves, de már szemei ijesztően beesve vibráltak a folyékony üveg fényétől és a gyári gáztól.

Vagy lo óra lehetett, amikor a mester, Salok, berontott a csomokba. Körülzsaladta a kemencét és ordított, miközben ránkötözött a kurta, kőpöcs teste. De kiabálásra csupán némaság volt a válasz. A gyári pióca módjára szívta a fiatal Jancsi erejét. Sokszor már a szédelés környékére, de erőt vett magán, mert egyébként elzavarták volna. Salok tovább rohant a teremben és éppen Jancsihoz ért, amikor az megbotlott egy kiálló tégelében és a lapátot üvegestől a földre ejtette. A tüzes tintásüvegke szaggurultak és összelapulnak.

Mit csinálisz, te taknyos?! Mi? - kiabált magánkivül Salok, s fenyegetően közelédt Jancsi felé. - Megbotlottam - mentegetőd - zött Jancsi. - Ne potázzi! Még visszabeszélsz, mi?! - Hát szólni se szabad? Salok olyan lett, mint aki sárgára meszelnek. Itt-ott piros foltok jelentek meg arcán. Közeledett Jancsi felé, hogy pofonüsse. A fiu a csarnok oszlopai közé futott, Salok utána. Káromkodva szaladgált körbe-körbe, míg végre egy sarokba szorította és útni kezdte izadt, sovánny testét. - Ne bántson! Ki maga nekem? Nem hallja? Azér... Uvegér... Majd kinjában Salok karjába harapott, hogy kifröccsen a vére. Közben a munkások összecsaodültek. - Maga ad kenyeret annak agyereknak? - Nem stül le a pofájáról a bőf - Gyáva kutya, a gyerekek kezd ki... hallatszött innen is, onnan is. - Kik maguk?.. Senki! - sipi - tott Salok, dühtől elcsukló hangon - Mindenki menjen a helyére! Vagy sztrájk? Ki maga? Felmondok, és mehet az utcóra. Mindnyájan mehetnek a szélnek... - torz ádam - osutkáját a düh rángatózva lök - dste le s föl. Végül mégis ki - kotródott a csarnokból. Másnap körutatni már csendő - rökkel kísértette magát és újból kezdődött minden. De nem sokáig!

LÁTOGATÁS A IX. KERULETI IPARI KIALLITASON

Egyetemünk a IX. kerületben van, okvetlen szükségesek tehát, hogy a városrészesek közelebbről megismerjék az életét. Ere nagyon jó alkalmat nyujt a IX. kerületi ipari kiállítás, a Iparművészeti Múzeumban. Mit láthatunk itt? Az első csarnokban megismerkedhetünk a kerületi gazdasági, sport és kulturális életének fejlődésével. Örömmel fedeztük fel a mi tánc-csoportunk fényképét is, mint a kerület egyik legkiválóbbját. Bemutatja a kiállítás, hogy mi mindent kapott ez a terület is a 3 és 5 éves tervtől. Az új Petőfi híd, a szép tanócskázás, a Szabadság-hídi aluljáró, a Kálvária-tér nek az átrendezése és nem utolsósorban a mi egyetemünk is a tervek alkotásai. Különféle készítményekkel szerepelnek a kiállításon a kerület gyáriai. Nagyon szép a Sodroyárugyár, a Postaközpont-javítóhely és a Kénasavgyár kiállításai. Az egyetemista lányok figyelmébe mégis leginkább a Nőirahűzem tetesítés gyártmányait ajánljuk. Nem kevésbé ragadják meg az embernek a figyelmét a csokoládégyár, vagy likörgyár izletes termékei. Szeretnék javasolni mindenkinek, hogy nézze meg ezt a szép és érdekes kiállítást!

1945-ben más élet kezdődött. Ujju! a boldogsághoz, a népi hatalomhoz és ut az általános választáshoz, a munkás-parasztsággyűléshez!

Sok szép esik a hallgatók körében az énekkarról, táncospartóról, zenekarról, de szinjatszókíróról sokan azt sem tudják, hogy léteznek. Megkérdeztük a kulturoszálytél, hogy miért évei olyan titokzatos homály szinjatszócsoportunkat, hiszen kiváló helyezést ért el a kulturversenyen. Egész egyetemünk bírskre rájuk, s mégis csak minden szköbében láthatjuk őket a szinpadon. Megtudtuk, hogy a szinjatszócsoport létezik, husz lelkes tagja van, de hely, ahol nagyobb leheteket előadhatnak - az nincs. Az aulában a hang elvész. Ezért a szinjatszók csak alkalomszerűen, kisebb jelenetekkel lépnek fel. Pedig az egyetem kultúreléből pontosan a komoly szinjatszói hányzik. Örömmel értesültünk arról, hogy a közeljövőben újra láthatjuk a szinjatszókat: a választásokra mutatnak be kisebb jeleneteket hallgatóinknak és az üzemek munkásainak. Tudjuk, hogy nehéz megoldani a terem kérdést, de talán a nagy előadó doboz részét meg lehetne hosszabbítani, s így alkalmas lenne nagyobb jelenetek előadására. Reméljük, hogy találnak erre is módot az illetékesek.

SZINJÁTSZO CSOPORTUNKROL

Labdarúgás. Közg. Haladás-M. Egerruha gy. 3:1 Csapatunk egyre javuló formában könnyen győzte le ellenfelet. A gólokat Magos/2/, Kovács, Hencius, Joó és Takács lötték, egy pedig öngólból született. Kézilabda. Csapatunk a III. osztályu bajnokság keretében a Rákosi Máttyás Csögyár csapat ellen 1:5 arányban győzött. F. Csibalmos, Vörös - Csonka - Vajda, Zárkányi, Sztupák. Csere: Zájor. Kosárlabda. Férfi III. osztályu A/csapat-Vörös N. O.T.P. 61:34 KISS I., KISS II., CZIMER, BALÁZS, SZENDÉRI, POLICSAK és PAÁL Üszseállításu csapat biztosan győzött. Jók: KISS II., BALÁZS, PAÁL. A "B" csapat a Bp. Szpartakusz csapat ellen 44:24 arányban vereséget szenvedett. Gálszécsi és Böcsöki a mérkőzésen nem jelentek meg. Női kosárlabda csapatunk elvesztette a két pontot a Darutervező I. ellen, mert a vezetőcsapat mérkőzésére nem vitte el az igazolásokat/1/ és így a meccset nem játszhatták le.

KÖNYVTÁRUNK A VÁLASZTÁSOK ELŐTT

Dolgozó névtünk nagy ünneve, a választások napja egyetemünk hallgatói számára rendkívül fontos-ságall bir, sőt tulnyomó részük számára valóságos fordulópont, hiszen először gyakorolják választójogukat, azt a hatalmat, amely a mi országunkban a dolgozó névé.

A Központi Könyvtár, a szovjet könyvtárak választási munkájának tapasztalatai a lapján kiveszik a részét saját fegyverével ebből a döntő fontosságu csatából. Még akarjuk ismertetni olvasóinkat, az ifju választókat, a választásoknak a politikai, jogi és kulturális jelentőségével, tudatosítani akarjuk bennük az előttük álló feladatok horderejét, fel akarjuk tárni azokat a távlatokat, amelyeket a szocializmus építése, és a békeharó győzelme dolgozó néptünk és az egész haladó emberiség számára nyit.

Fel akarjuk használni szerény eszközeinket: könyvkiállítást rendezünk, a kölcsönöző ajánlóolnóra elhelyezzük a kérdés legjobb iroda írását, plakáti bibliográfiák, amelyek ismertetni az ajánlott könyveket. Elmélyedő tá nulmányozásnak a vezérfontalakent kiadjuk és minden hallgatóhoz eljuttatjuk a választási előkészületekhez szűke séges iroda lom ajánló bibliográfiáját. Az a kérdésünk a z ifjusághoz, fogadják szívesen kezdeményezésünket, ismerje meg, olvassa el az ajánlott könyveket, készüljön fel méltóképpen köteletségének teljesítésére!

BESZÉLGETÉS A FRANCIAORSZÁMI VÁLASZTÁSOKRÓL. Guibert elvtársal, a DIVÉs Francia képviselőjével beszélgettünk a mi választásainkról. - Tudjátok-e, hogy hamarosan elvünk, Franciaországban is választások lesznek? Április 26-tól máj. 3-ig fogják újraelvasztani a vároai tanácsokat az egész országban. Ennek jelentőségét az adja, hogy a realció összeeszküvése óta ez az első szavazás. Azóta a kormány nagyot lépett a fasizmus felé. Ezek a választások 15-20 millió állampolgárt érintenek. Akormány fél tőlük, ezért törpíteniygkezik a választások jelentőségét. Azt hirdetik: "A szavazásoknak nincs politikai jelentősége. Válasszatok meg becsületes, derék embereket, pártállásra való tekintet nélkül." A kommunista felfatadta éppen az, hogy leleplezzék a kormány képmutató mesterkedéseit és arra mozgósítsák a szavazókat hogy érdekek legelszántabb védelmezőit, a kommunistákat küldjék a község tanácsokba. - Hogyan választanak a fiatalok? - Mondanom sem kell, hogy mennyivel nehezebb körülmények között szavaznak a mi fiataljaink, mint nálátok. A fiatalok 21 éves koruktól kezdve választók, 25 éves koruktól választhatóak. Ezek közül is a katonák zöme nem választ, mert nem félélnék meg az 1 évi g való egyhelyben lakás követelményeinek. További megszorítások hivatalosan nincsenek. De a kormánynak az az elve: "Minél kevesebb a választó, annál jobb." Ebből kiindulva mill nyí apró akadémlyok gördit a szavazók utjára, amelyek különbözően az először választókat érintik. A választójog megszerzése annyit utánjárásba kerül, hogy a fiatalok legtöbbször nem is ismerik ki magukat a bürokráciának az útvesztőjében. - Hogyan vesznek részt a fiatalok a választási harcban? - A választási harcok az a fiatalok is kiveszik részüket a...

Aznap, mikor letartóztatták Stilt és más vezetőket, és Mayerék bandája MS USA-ba indult, a Humanité különkiadást adott ki. Az egyik párisi autobusz a söfőrje, ahogy az újságot meglátta, a nyitl utcán megállította a kocsiját, lezállt, megvett egy újságot és átrútotta. Szután visszautat a volán mellé és tovább indult. Az utasok közül egyetlen egynek sem volt kifogása a vezető ellen. Hogy miért? Ehhez azt hiszem, nem szükséges bővebb magyarázat.



Röplabda. Bp. Vasas-Közig. Haladás 3:0 Szombat délután 4 óra van. A Haladás pályán körülbelül 400 néző áll izgatottan a játéktér körül és várja az elkövetkező percek fejleményeit. Férfi röplabda csapatunk pedig ezalatt elkecsedetett küzdelmet vív a Bp. I. osztályu bajnokság keretében a Vasas csapatával. Mindkét csapat nagyszertu formát mutat már az első fordulóban, és a mérkőzésen igen szép és izgalmas játék alakult ki. Az elszenvedett vereség korántsem jelenti csapatunk gyengeségét. E csapat minden tagjáról elismerőleg kell nyilatkoznunk, hiszen harcoltak és jól megállták helyüket a bajnokság második helyezésével szemben, amely nagyobb összeszokottsággal és nagyobb felkészültséggel rendelkezik. Az I. oszt. tartalék bajnokságban a tartalékos csapatok mérkőzésén ugyanóság a Vasas csapata győzött 3:0 arányban. Női csapatunk a Bp. II. osztályu bajnokságban vesz részt. Vasárnap délután került sor első erőpróbjára a Vasas Magnézium csapat ellen, amely mérkőzésen 3:1 arányban győzött. Mezőnyjátékban Kovács Mária játéka messze felhúmlta társait, a leütésben pedig Mosonyi I. emelkedett ki. Jó volt továbbá Tóth és Hamburger. Szerintünk Kovács igen fejlődőképes játékos. Sok sikert kívánunk további szerepléséhez. A tartalékos csapatok mérkőzésén ugyanóság a mi csapatunk győzött 3:0 arányban.

II. évf. 28. 1953 április 17 KÖZGAZDÁSZ Szerkesztői: A Szerk. Bizottság. Bp. IX. ker. Dimitrov tér 8. sz. Telefon: 186-850/115 mellék. Nyomtatva: NMM; Tört. Múzeum Rotaprint Gzemében Fv: Dajbukát Gergely. Megjelenik 1500 példányban.